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RBC 2015 FINANCIAL INDEPENDENCE IN RETIREMENT POLL 
Almost half of Canadians have a financial plan 

QB1Anew2011. Do you have a financial plan (either formal or informal)?  Base: All respondents 2011 (n=1224); 2012 (n=1225); 2013 (n=2062); 2014 (n=3205); 2015(n=2217) 
QB1A2new2011. In what format is your financial plan?  Base: Have a financial plan 2011 (n=612); 2012 (n=596); 2013 (n=1093); 2014 (n=1384); 2015 (n=1078) 

Have Financial Plan 

2011 2012 2013 2014 2015

Have a Financial Plan 50% 50% 49% 43% 49%
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2011 2012 2013 2014 2015 

18-34 40% 46% 50% 34% 40% 

35-54 49% 48% 42% 41% 43% 

55+ 59% 57% 56% 52% 61% 
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